

红海船只屡屡遭到攻击

美英空袭也门胡塞武装 60 多处目标

美国、英国军方说，两国空军12日打击也门胡塞武装多处目标。沙特阿拉伯、伊朗等中东地区国家对美英两国发动空袭高度关注，呼吁各方保持克制，避免局势升级。俄罗斯已要求联合国安理会就这一事件召开紧急会议。



1月12日在也门首都萨那拍摄的轰炸后的爆炸画面(手机照片) 新华社发

美英空军打击胡塞武装目标

美国媒体12日援引美国空军方面消息称，美空军已打击也门16个地点的60余处目标，包括胡塞武装指挥所、弹药库、武器发射系统、武器生产设施和防空雷达系统等。

英国国防部12日发表声明说，四架英国战机使用制导炸弹对胡塞武装的两处设施进行了“精准打击”。

据胡塞武装控制的马西拉电

视台报道，首都萨那、红海城市荷台达和北部萨达省多处目标12日凌晨遭美军和英军空袭。当地目击者告诉新华社记者，12日凌晨萨那发生四次剧烈爆炸，不少民房的窗玻璃被震碎。爆炸后，全城多个地区停电。

另据报道，遭空袭的包括戴拉米的空军基地、荷台达机场、塔伊兹机场和哈杰附近一处机场。

胡塞武装誓言发动更多攻势

也门胡塞武装12日发表声明说，该组织的5名武装人员在当天凌晨美英发动的空袭中丧生，另有6人受伤。

新一轮巴以冲突爆发后，胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。胡塞武装表示，关联以色列的船只是该组织“合法打击目标”，直至以色列

停止对加沙地带的军事打击。

胡塞武装负责对外事务的高级官员侯赛因·伊齐12日在社交媒体发文说，胡塞武装将在红海发动“激烈战争”，对美英两国的军事设施和基地发起更多攻势。据胡塞武装控制的萨巴通讯社报道，胡塞武装领导人将于当地时间12日16时就这次空袭发表讲话。

事件引发各国高度关注

沙特外交部12日发表声明，表示高度关注红海地区发生的军事行动以及对也门多个地点进行的空袭。声明说，沙特“强调维护红海地区安全与稳定的重要性，要求保证红海航行自由以符合全世界的利益”。沙特还呼吁各方保持克制，避免事态升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼12日谴责美英对也门

发动的袭击。卡纳尼指出，肆意攻击只会加剧中东地区不安全和不稳定，伊朗呼吁国际社会采取积极措施，防止冲突扩大。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日说，俄方强烈谴责美国及其盟友对也门实施打击，这一行为对全球和平与安全构成直接威胁。俄方已要求召开联合国安理会紧急会议，并呼吁国际社会尽一切努力防止冲突进一步升级。 据新华社

热点问答

美英为何空袭也门胡塞武装

当地时间12日凌晨，也门境内胡塞武装在首都萨那等地的目标遭到美国和英国的军事打击，美国、英国和胡塞武装方面均予以证实。胡塞武装表示，美英两国将为此“付出沉重代价”。以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发新一轮冲突后，胡塞武装表示将袭击所有关联以色列的船只。美英为何选择在此时对胡塞武装发动军事打击？这与当前中东地区紧张局势有何关系？

与中东局势有密切关系

分析人士认为，美英选择在此时对胡塞武装发动军事打击，与当前中东地区紧张局势有密切关系。新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万名巴勒斯坦人死亡。美国则在靠近以色列的地中海东部海域部署航母打击群，还多次在联合国安理会否决有关呼吁巴以立即停火的决议。美以的上述做法遭到世界上多数国家批评。

美英打击胡塞武装，表面是对胡塞武装在也门附近海域袭击关联以色列的船只进行报复，“为国际航行安全保驾护航”，迫使胡塞武装“有所收敛”，实则意在转移国际关注焦点，压低国际社会对美国毫无底线偏袒以色列的批评声浪。

此次军事打击早有征兆。近日，美国拉拢其盟友，试图拼凑“联合舰队”，想在也门附近海域“保护”来往商船，但未获各方积极回应。因此，美英对胡塞武装动手，还有挽回面子的目的。

此次军事打击背后，还隐藏着美英两国的一个目的，那就是“敲山震虎”。

要敲打的“山”，是胡塞武装，而要震慑的“虎”，则是被美国指控向胡塞武装提供军事和政治支持的伊朗。在红海水域发生商船遭到胡塞武装袭击后，美国公开表示，由于同胡塞武装关系密切，伊朗“应为这些袭击承担责任”。

军事打击能否取得美英预期效果

胡塞武装原本是活跃于也门北部带有部落民兵色彩的地方武装。2014年9月，胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区，迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。多国联军占有军事优势，但战事持续数年，收效不大。

在内战中逐渐壮大的胡塞武装，不仅在沙特领导的多国联军的数年军事打击中生存下来，还发展成为能影响地区局势的一方力量，不会因为美英两国一场空袭遭受重创。未来，不排除胡塞武装发动更多袭击以报复美英的可能性。

分析人士指出，本次空袭再次表明，美国等西方国家在中东地区依然缺乏足够耐心与理智用非军事手段解决矛盾，只想诉诸武力压倒对手，维持其在该地区的强势地位。 据新华社

美国国防部将调查防长“脱岗”事件

美国国防部督察长罗伯特·斯托奇11日说，将审查防长劳埃德·奥斯汀住院及其权力移交等相关通知程序。

据美联社等媒体报道，斯托奇10日向奥斯汀及国防部其他高级官员发送的一份备忘录说，他将审查与奥斯汀住院相关的“角色、流程、程序、职责和行动”，包括评估国防部的相关政策和程序是否足以确保权力及时移交和有相应通报。

备忘录还说，审查过程中，斯托奇可能会修改或扩大审查范围。

五角大楼发言人帕特里克斯·赖德在新闻发布会上表示：“欢迎国防部督察长的审查，将全力支持配合。”

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比当天表示，“会从中吸取教训”，在获取官员个人动向信息方面做得更好。

美联社援引国会参议院军事委员会排名最高的共和党人罗

杰·威克的话报道，五角大楼督察长的审查是“好消息”，但这一委员会的共和党人担心，参与审查的人包括与奥斯汀“脱岗”事件相关的人员。

赖德5日通报，奥斯汀因手术后并发症于1日晚住进沃尔特·里德国家军事医学中心。多家美国媒体随后曝出，对于此事，白宫和国会都被蒙在鼓里，直到奥斯汀入院数天后才收到通知。甚至奥斯汀把防长职权暂时移交给副防长凯瑟琳·希克斯时也没有告诉对方自己住院。

奥斯汀现年70岁，是仅次于美国总统的美武装力量“二号人物”。奥斯汀住院却未及时报告和发布消息，震动美国政界并招致批评，一些人要求他下台。

面对美国会部分民主党议员和共和党议员强烈不满，白宫办公厅主任杰弗里·津茨指示紧急审查有关美国高级官员丧失工作能力的相关规定。 据新华社

美逾10亿美元援乌军火去向不明

美国国防部督察长办公室11日发布报告，显示美国军方“跟丢”价值超过10亿美元援助乌克兰的武器装备。报告称，应接受最终用途核查的援乌武器装备中，大约59%未能清点到位。

根据这份报告，这些武器包括“标枪”反坦克导弹、“毒刺”防空导弹和“弹簧刀”自杀式攻击无人机。按美联社说法，这类武器包含敏感技术且体积小，因而更容易成为走私对象。

报告把援乌武器装备去向跟踪不力归咎于核查人手不足以及核查人员在乌活动受限等因素。报告称，如果相关问题不解决，清查全部武器装备将是“不可能”的任务。

国防部督察长办公室说，这份报告不涉及调查援乌武器装备是否流失。五角大楼发言人帕特里克斯·赖德11日说，“没有可靠证据”显示美国援助的先进武器装备“非法流失”到乌克兰境外。

不过，报告说，国防部督察长

办公室已经派人进驻乌克兰，同时继续就美方援助的武器装备是否被不当使用进行刑事调查。

2022年2月乌克兰危机全面升级后，美国国会陆续批准超过1100亿美元对乌援助。然而，共和党人2023年1月开始掌控众议院后，至今没有批准新的对乌援助。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比11日说，对乌军援资金已经告罄。

民主党籍总统约瑟夫·拜登寻求国会批准约610亿美元的对乌援助，共和党人则把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码，要求收紧美国移民政策，双方僵持不下。共和党人还对乌方能否妥善使用援助以及同俄罗斯作战的获胜前景提出质疑。

美联社分析，拜登政府一直称对乌军援受到严格监督，但国防部督察长办公室的这份报告与这一说法矛盾，而且可能使白宫向国会寻求更多对乌援助变得“难上加难”。 据新华社

韩国大幅提高育儿补贴

韩国保健福祉部11日宣布，将从今年起大幅提高对两岁以下婴幼儿父母的补贴，希望能借此进一步鼓励生育。

据韩国《中央日报》报道，按照新政策，家中有1岁以下婴儿的父母每月可以获得100万韩元(约合5450元人民币)补贴，比去年增加30万韩元(1635元人民币)；抚育1至2岁幼儿的父母，每月可得到50万韩元(2725元人民币)补贴，比去年增加15万韩元(818元人民币)。

韩国从去年开始引入这项补贴，旨在缓解父母的经济压力。这也是一项在出生率低迷背景下出台的新政。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，新生儿数量不断减少。韩国政府本月初发布的统计数据显示，2023年全年，韩国全

国出生人口只有约235万人，创历史新低。2023年总和生育率、即平均每名育龄妇女生育子女数跌至0.72，远低于为确保全国人口数量稳定在5000万所需的2.1。相关部门估计，2024年总和生育率有可能降到0.6。

保健福祉部一名官员说，该部门将会扩大并加强相关政策与计划，为家长提供实际支持。举例来说，政府计划从今年7月起，将提供小时托儿服务的日托中心班级数量从现阶段1030个增加到2315个。

韩国老龄社会和人口政策总统委员会、文化体育观光部去年11月发布一项与生育率相关的调查结果。约34%的受访者认为，要扭转韩国出生率，降低儿童保育费用是最紧迫的事情之一。 据新华社